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Protokół nr VIII2016
 
z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 28 września 2016 roku
 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 

1.	 Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2.	 Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

3.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 

4.	 Wystąpienia zaproszonych gości . 

5.	 Informacja Przewodniczącej Rady o pracy Rady w okresie pomiędzy sesjami. 

6.	 Informacja o pracy Wójta w okresie pomiędzy sesjami i o wydanych w tym okresie 

zarządzeniach. 

7.	 Interpelacje i zapytania radnych. 

8.	 Informacja z wykonania budżetu Gminy Hażlach za I półrocze 2016 roku. 

9.	 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci przedszkoli i oddziałów przedszkolnych 

w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Hażlach. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

Gminy Hażlach. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XI/92/2015 z dnia 30 grudnia 2015r. 

dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2016-2022. 

13. Podjęc ie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

15. Wolne wnioski i informacje, 

16. Zakończenie. 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Gminy Hażlach. 

1 



Ad.l 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury otwierając obrady VII Sesji Rady Gminy 
Hażlach stwierdziła na podstawie listy obecności prawomocność obrad. Następnie przywitała 

radnych, Wójta Gminy Hażlach, Sekretarza Gminy Wandę Sojka, Zastępcę Skarbnika Gminy 
Alinę Siekierka, sołtysów, Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu 

Danutę Łysek i Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu Wojciecha Kasztura. 

Ad. 2 
Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
proponowany porządek obrad. Następnie zwróciła się z zapytaniem czy pan Wójt bądź radni 
chcą złożyć wniosek o jego uzupełnienie. 

Wójt Gminy Haźlach oraz radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady odbywać się będą zgodnie 
z porządkiem obrad zawartym w zawiadomieniu. 

Ad. 3 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała że z protokołem nr VV20l6 z Sesji Rady , 

Gminy Ha źlach w dniu 22 czerwca 2016 roku można było zapoznać się w biurze Rady 
oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Hażlach. Następnie wskazała, 

iż w przewidzianym terminie do biura Rady nie wpłynął żaden wniosek o wprowadzenie 
zmian w w/w protokole. 

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji . 

W tym miejscu na salę obrad wszedł radny Mariusz Krzyżanek. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 15 radnych 
na ogólną liczbę 15 radnych. 

Ad. 4
 
Nikt z zaproszonych gości nie zabrał głosu .
 

Ad.5
 
PrzewodniczącaRady Gminy stwierdziła, że w okresie pomiędzy sesjami:
 
l.	 reprezentowała Radę Gminy poprzez udział w: 

l) jubileuszu 90-lecia Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzezówce; 
2) Pikniku Charytatywnym w Hażlachu; 

3) Spotkaniu z obieżyświatem Januszem Strzeleckim River w Hażlachu ; 

4) pracach nieformalnego zespołu ds. remontu i modernizacji Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Hażlachu; 

5) zebraniu wiejskim Sołectwa Pogwizdów; 
6) spotkaniu podsumowującym organizację Gminnych Dożynek w Kończycach 

Wielkich; 
7) Dniu Seniora w Pogwizdowie; 
8) uroczystym otwarciu boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej 

im. Księstwa Cieszyńskiego w Pogwizdowie; 
2. pełniła dyżury w każdą środę ; 

3. przyjmowała korespondencję wpływającą do biura Rady. 
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Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag . 

Ad.6 
Wójt Grzegorz Sikorski przedstawił informację o pracy w okresie pomiędzy sesjami 
i o wydanych w tym okresie zarządzeniach. Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu . 

Radni przyjęli informację Wójta Gminy Haźlach bez uwag. 

Ad. 7 Interpelacje i zapytania radnych. 

Radna Anna Chwolek: 
odczytała interpelację w sprawie planowanej reformy oświaty . Interpelacja stanowi 
załącznik nr 2 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że odpowiedzi na interpelacje i zapytania 
zostaną udzielone w punkcie 14 porządku obrad. 

Ad.8 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni z wyprzedzeniem otrzymali informację 

z wykonania budżetu za I półrocze 2016 roku, która szczegółowo została omówiona 
na posiedzeniach Komisji. Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Ponadto radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali uchwałę nr 4200/1/142/2016 z dnia 
2 września 2016 roku I Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach 
w sprawie: opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Haźlach informacji o przebiegu 
wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2016 roku. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Gminy 
na swoim posiedzeniu, które odbyło się w dniu 21 września 2016 roku , i przeprowadzeniu 
dyskusji pozytywnie zaopiniowali omawianą informację. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof wskazał, iż członkowie 

Komisj i na posiedzeniu, które odbyło się w dniu 22 września 2016 roku jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowali informację z wykonania budżetu za I półrocze 2016 roku. Ponadto 
Komisja zwróciła się z prośbą, aby dyrektorzy instytucji kultury, na najbliższej Sesji, 
wyjaśnili jakie środki finansowe w planie finansowym obejmują pozycję: pozostałe 

przychody w pkt III Przychody ogółem . 

Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu Danuta Łysek i Dyrektor 
Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu Wojciech Kasztura wyjaśnili jakie środki 

finansowe w planie finansowym obejmują pozycję: pozostałe przychody w pkt III Przychody 
ogółem . 

Radny Klaudiusz Zawada wypowiedział się na temat pozyskiwania środków zewnętrznych 

przez instytucje kultury. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że członkowie Komisji w dniu 27 września 2016 roku jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowali omawianą informację. 
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Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Kolondra poinformował, że członkowie 

Komisji po dokonaniu analizy na posiedzeniu, które odbyło się w dniu 13 września 2016 roku 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawianą informację z wykonania budżetu za 
I półrocze 2016 roku. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska Paweł Cienciała 

poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 26 września 2016 roku 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawianą informację. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianej informacji. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie informację z wykonania budżetu 

za I półrocze 2016 roku, którą radni jednogłośnie przyjęli przy 15 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 15 radnych 
na ogółną liczbę 15 radnych. 

Ad. 9 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006,49.20 16 w sprawie ustalenia sieci przedszkoli i oddziałów 

przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Hażlach. 

Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka omówiła w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof stwierdził, że członkowie 

Komisji na posiedzeniu w dniu 22 września 2016 roku jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali 
omawiany projekt uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do w/w projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VII/46/20 16. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VIII46/2016 w sprawie 
ustalenia sieci przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych 
prowadzonych przez Gminę Hażlach, którą radni jednogłośnie przyjęli przy 15 głosach 

"za". 

Ad. 10 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.50.20l6 w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 
Następnie poinformowała, że w wyznaczonym terminie do Rady Gminy wpłynęły 4 wnioski 
o przyznanie w/w Lauru. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła członka Rady Sołeckiej Sołectwa Pogwizdów 
o przedstawienie kandydatury ks. proboszcza Karola MOZOL 

Członek Rady Sołeckiej Sołectwa Pogwizdów Tadeusz Chmiel przedstawił kandydaturę 

ks. proboszcza Karola MOZOL 
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Radni nie wnieśli uwag do w/w kandydatury. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Józefa Piekar 
o przedstawienie kandydatury pana Krzysztofa Czakon. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar przedstawił kandydaturę pana Krzysztofa 
Czakon. 

Radni nie wnieśli uwag do w/w kandydatury. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła radnego Franciszka Bierski o przedstawienie 
kandydatury pana Jana Rudol. 

Radny Franciszek Bierski przedstawił kandydaturę pana Jana Rudol. 

Radni nie wnieśli uwag do w/w kandydatury. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła radnego Klaudiusza Zawada o przedstawienie 
kandydatury pani Stanisławy Figna. 

Radny Klaudiusz Zawada przedstawił kandydaturę pani Stanisławy Figna. 

Radni nie wnieśli uwag do w/w kandydatury. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie w porządku alfabetycznym 
poszczególne kandydatury: 
l. Krzysztofa Czakon, który otrzymała 9 głosów "za"; 
2. Stanisławy Figna, która otrzymała Ogłosach "za"; 
3. ks. proboszcza Karola Mozor, który otrzymał 6 głosów "za"; 
4. Jana Rudol, który otrzymał Ogłosów "za" . 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że największą liczbę głosów otrzymał 

pan Krzysztof Czakon, który otrzymał 9 głosów "za". Następnie poprosiła radnych 
o uzupełnienie w projekcie uchwały w §l - "Laur Srebrnej Cieszynianki przyznać panu 
Krzysztofowi Czakon." 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VIV47/2016. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VII/47/2016 
w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki, którą radni przyjęli przy 9 głosach 

"za" i 6 głosach "wstrzymujących się". 
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Ad. 11 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006 .51.2016 w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku 

na terenie Gminy Hażlach. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu . 

Projekt uchwały poddany był konsultacjom, które odbywały się od dnia 
14 września 2016 roku do dnia 20 września 2016 roku. W odpowiedzi na ogłoszenie, 

w wyznaczonym terminie do Urzędu Gminy Hażlach nie wpłynęła żadna opinia 
w sprawie przedłożonego projektu uchwały. Sprawozdanie z przebiegu konsultacji stanowi 
załącznik nr 6 do protokołu . 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji po wysłuchaniu wyjaśnień pracownika Urzędu Gminy 
na posiedzeniu, które odbyło się w dniu 21 września 2016 roku pozytywnie zaopiniowali 
omawiany projekt uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VIV48/2016. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VII/48/20l6 
w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Hażlach, którą 

radni jednogłośnie przyjęli przy 15 głosach "za". 

Ad. 12 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.52.20 16 w sprawie zmiany uchwały nr XI/92/20 15 z dnia 
30 grudnia 2015r. Uzasadnienie do projektu uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu . 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisj i na posiedzeniu w dniu 21 września 2016 roku 
w wyniku przeprowadzonej dyskusji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawiany 
projekt uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do w/w projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VII/49/20 16. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwalę nr VII/49/2016 
w sprawie zmiany uchwały nr XII92/2015 z dnia 30 grudnia 2015r., którą radni 
jednogłośnieprzyjęli przy 15 głosach "za". 
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Ad. B 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła , że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.53.20 16 w sprawie zmian w budżecie Gminy. Uzasadnienie do 
projektu uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji, na posiedzeniu w dniu 21 września 2016 roku, 
w wyniku przeprowadzonej dyskusji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawiany 
projekt uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do w/w projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
VIV50/2016. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr VII/50/2016 
w sprawie zmian w budżecie Gminy, którą radni jednogłośnie przyjęli przy 15 głosach 

"za". 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury przekazała dalsze prowadzenie obrad 
Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Józefowi Piekar. 

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Grzegorz Sikorski wyjaśnił, że: 

jeśli chodzi o planowaną reformę oświaty to jest to temat, z którym wszyscy będziemy 

musieli się zmierzyć; początkiem lipca br. odbyło się już spotkanie w w/w sprawie, 
w którym uczestniczyła cześć pracowników naszych gimnazjów oraz z gmin ościennych; 

znana jest już siatka godzin jaka będzie obowiązywała dla szkół podstawowych 
i średnich; należy pochylić się nad tym czy ogłoszona siatka godzin jest możliwa 

do zrealizowania przez pracowników obecnie zatrudnionych w szkołach podstawowych 
bowiem dyrektorzy tych placówek wskazali, iż w pierwszej kolejności planują zwiększyć 

etaty pracownikom już zatrudnionym; konieczne będzie podjęcie współpracy z gminami 
ościennymi oraz Powiatem Cieszyńskim; należy mieć na względz ie również pracowników 
administracji i obsługi; jest wiele możliwości rozwiązania w/w sprawy; gdy będzie 

wystarczająca liczba danych trzeba będzie się zastanowić, który wariant wybrać. 

Ponadto Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na zapytanie członków Komisji 
Oświaty i Kultury, złożone na posiedzeniu w dniu 22 września 2016 roku wskazując , iż mając 

na względzie planowaną reformę oświaty obecnie wstrzymuje się od podejmowania decyzji 
w sprawie zwiększania etatów dla pracowników placówek oświatowych. Następnie odniósł 

się do wypowiedzi radnego Klaudiusza Zawada na temat pozyskiwania środków 

zewnętrznych przez instytucje kultury. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych odpowiedzi na zapytania. 
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Ad.1S 
Radny Klaudiusz Zawada udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego Tomasz Bylok 
dotyczące remontu ulicy Gumieńskiej w Zamarskach. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała , że kolejna Sesja Rady Gminy odbędzie się 

w dniu 26 października 2016 roku. 

Ad. 16 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar dziękując wszystkim za przybycie ogłosił 

VII Sesję Rady Gminy za zamkniętą. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
cxe!JL JQ 

PRZEWODN I ZĄCA 

? RA)YG tS ' 
~~a nury ) 

Pouczenie: 
Zgodnie z § 22 . ust. 9 Statutu Gminy Hażlach, stanowiącego załącznik do uchwały nr VIII/6 II20 14 
Rady Gminy Hażlach z dnia 12 listopada 2014 roku , przebieg obrad sesji jest nagrywany, celem sporządzenia 
protokołu, którego zapis przechowuje się przez okres trzydziestu dni od dnia jego przyjęcia przez Radę . 
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